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Besvarelse af spørgsmål 124 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Når ministeriets opgaver og mål er beskrevet som: "Ministeriet arbejder 

desuden for at skabe gode vilkår for adgang til risikovillig kapital, bl.a. 

for iværksættere samt at understøtte effektive kapitalmarkeder". Vil mini-

steren oplyse, hvilke nye initiativer på finanslovsforslaget for 2021 der 

understøtter dette? 

 

Svar: 

Med henblik på at skabe gode vilkår for adgang til risikovillig kapital, bl.a. 

for iværksættere, samt for at understøtte effektive kapitalmarkeder, er der 

med finanslovsforslaget for 2021 afsat midler til følgende på Erhvervsmi-

nisteriets område:  

 

 Der afsættes 24,1 mio. kr. i 2021-2023 til at videreføre ordningen for 

Små Vækstkautioner, som understøtter mere risikable udlån målrettet 

udviklingsaktiviteter for iværksættere samt små og mellemstore virk-

somheder (SMV'er), som har vanskeligt ved at opnå fuld finansiering i 

banken på almindelige vilkår, fx pga. begrænsede muligheder for at 

stille pant for lån. 

 Der afsættes 49,0 mio. kr. i 2023 til at videreføre Matchfinansierings-

ordningen, som understøtter videnbaserede iværksættervirksomheder i 

virksomhedernes helt tidlige stadier, og som samtidig bidrager til at 

trække privat finansiering og dermed kompetencer ind i virksomhe-

derne allerede tidligt i virksomhedens udvikling. 

 Der afsættes årligt en risikopræmie på 105,0 mio. kr. til at videreføre 

Vækstlåneordningen med den nuværende låneramme på 6 mia. kr. ind-

til 2023. Det bemærkes, at risikopræmien også afsættes udover 2023, 

idet udgifterne til dækning af risikopræmien løber så længe, der er ude-

stående lån under ordningen. Vækstlåneordningen er målrettet SMV’er 
med vækstplaner, som ikke kan stille tilstrækkeligt med sikkerheder til 

at opnå fuld privat finansiering. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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Besvarelse af spørgsmål 125 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Vil ministeren inddrage aftalepartierne bag "Fair og lige" i udmøntningen 

af reserven på 9 mio. kr. til en OPS-enhed? 

 

Svar: 

Regeringen har på forslag til finanslov for 2021 afsat 9 mio. kr. årligt til en 

ny OPS-enhed. Udmøntningen af midlerne vil bero på den kommende af-

tale om finansloven for 2021.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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Besvarelse af spørgsmål 126 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Ad 08.22.41 – Sikkerhedsstyrelsen. Vil ministeren redegøre for bevillin-

gen til alderskontrol for køb af cigaretter? 

 

Svar: 

Der blev afsat 5,0 mio. kr. årligt til den bevillingsfinansierede alderskontrol 

med rusmidler, herunder tobaksvarer, i 2020-2023 på § 08.22.41.10. Sik-

kerhedsstyrelsens almindelige virksomhed, jf. Aftale om finansloven for 

2020. Denne bevillingsfinansierede alderskontrol ændres ikke med finans-

lovsforslaget for 2021.   

 

Desuden fremgår det af finanslovsforslaget for 2021, at lønsumsbevillingen 

til den gebyrfinansierede produktkontrol med tobaksvarer reduceres med 

4,7 mio. kr. fra 2021. Reduktionen blev indarbejdet på finansloven for 

2018, da der gennemføres en evaluering af området i løbet af 2020. På bag-

grund af evalueringen vil lønsummen blive fastsat på et nyt passende ni-

veau. Den reducerede lønsum er således et udtryk for, at ressourceforbruget 

på området skal evalueres og fastsættes på ny, og ikke at gebyropkrævnin-

gen og tilsynet med tobaksvarer ophører fra 2021, hvor der fortsat vil blive 

ført en gebyrfinansieret produktkontrol med tobaksvarer.   

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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Besvarelse af spørgsmål 127 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Hvilken betydning får det på konto 08.34.01.40, at Tour de France starten 

i Danmark er udskudt til 2022? 

 

Svar: 
Udskydelsen af Tour de France starten i Danmark fra 2021 til 2022 forven-

tes at medføre merudgifter for staten på 3,6 mio. kr. i 2022. Midlerne er 

ikke indarbejdet på finanslovsforslaget for 2021, da beslutning om at ud-

skyde starten ikke var truffet, da finanslovsforslaget blev udarbejdet.  

 

Der forventes således indbudgetteret 3,6 mio. kr. i 2022 på kommende be-

villingslove. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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Besvarelse af spørgsmål 128 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Hvor store er primo 2020 beholdningerne på de områder, hvor bevillin-

gerne kan overføres – eksempelvis konto 8.35.07 Landdistriktsprogram-

met og konto 8.35.08 Fiskeri-LAG, og er der nogle bindinger på disse 

midler? 

 

Svar: 

Tabel 1 giver et overblik over beholdningerne primo 2020 for konti med 

adgang til at videreføre ikke-forbrugte bevillinger til efterfølgende finansår 

på Erhvervsministeriets område.  

 

De eneste bindinger, der er knyttet til beholdningerne, er, at midlerne skal 

anvendes inden for bevillingens formål, som er beskrevet i finanslovens 

anmærkningstekst. Desuden kræver et forbrug af beholdningerne, at der 

findes tilsvarende mindreforbrug inden for ministerområdet, således at net-

toforbruget af opsparing samlet set for ministerområdet enten er neutralt 

eller negativt, jf. Budgetvejledningens pkt. 2.2.12.  

 

Det forventes, at beholdningerne på kontiene Regionaludvikling mv., Støtte 

til udvikling af landdistrikterne under landdistriktsprogrammet, Støtte til 

udvikling af landdistrikterne under Fiskeriudviklingsprogrammet og Pulje 

til forsøgsvirksomhed i landdistrikterne kan finde anvendelse inden for de 

på finansloven angivne formål i de kommende finansår. 

 

Beholdningen under Markedsmodningsfonden og Reserve til Grøn omstil-

lingsfond forventes ikke at kunne finde anvendelse. Derfor vil midlerne 

bortfalde i forbindelse med kommende bevillingsafregninger.   

 

Beholdningerne er opstået som følge af annullerede tilsagn givet i tidligere 

finansår. Annulleringerne kan fx skyldes, at et projekt har haft færre udgif-

ter end antaget ifm. tilsagnsgivningen eller at det støttede projekt ikke har 

opfyldt tilsagnsvilkårene. 
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Offentligt



 

 
2/2 

Tabel 1. Beholdning primo 2020 som angivet på FFL21  

Konto 
Beholdning  

i mio. kr. 

§ 08.32.04. Markedsmodningsfonden  20,4 

§ 08.32.09. Væksthusene og grønt iværksætterhus  0,3 

§ 08.32.15. Reserve til grøn omstillingsfond  10,7 

§ 08.32.17. Digital Hub Denmark* 0,0 

§ 8.32.19. Pulje under Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse 0,2 

§ 8.35.01. Regionaludvikling mv. 58,8 

§ 8.35.07. Støtte til udvikling af landdistrikterne under landdi-

striktsprogrammet 
15,4 

§ 8.35.08. Støtte til udvikling af landdistrikterne under Fiskeri-

udviklingsprogrammet 
19,4 

§ 8.35.09. Pulje til forsøgsvirksomhed i landdistrikterne 3,3 

I alt  128,6 

Anm: Driftsbevillinger og statsvirksomhed er ikke inkluderet i oversigten. Afvigelser 

skyldes afrundinger.  

* Der er en beholdning på 3.402 kr. under § 08.32.17. Digital Hub Denmark. Kilde: Vide-

reførelsesoversigterne på FFL21. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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Besvarelse af spørgsmål 129 ad L 206 stillet af udvalget den 7. septem-

ber efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V). 

 

Spørgsmål: 
Vil ministeren oversende en status for 08.35.17 Testcenter for 

hustandsvindmøller? 

 

Svar: 

Nordisk Folkecenter for Vedvarende Energi har i 2018 modtaget tilsagn 

om 7,3 mio. kr. i støtte til etablering af et testcenter for husstandsvindmøl-

ler.  

 

Formålet med projektet er at etablere et kommercielt testcenter for hus-

standsvindmøller, hvor producenter af mindre vindmøller kan få testet de-

res udstyr under gunstige vindforhold i Hundborg. 

 

Erhvervsstyrelsen har modtaget udbetalingsanmodninger på i alt 5,8 mio. 

kr. for projektperioden frem til juli 2020. Heraf er der frem til april måned 

udbetalt 4,8 mio. kr. Der er afholdt udgifter til bl.a. etablering af tre vind-

møllefundamenter, installationer til brug for test samt opsamling af vind-

data. 

 

Nordisk Folkecenter for Vedvarende Energi vil anvende de resterende 1,5 

mio. kr. til bl.a. certificeringer samt systemgodkendelser. COVID-19 har 

forsinket projektet, hvorfor der er annmodet om udsættelse med afslutnin-

gen af projektet til den 31. december 2021.  

 

Udbetalingsanmodningerne og anmodningen om forlængelse behandles lø-

bende af Erhvervsstyrelsen. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Simon Kollerup 
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